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Harmincnégy osztrák vigéc.
Debreczen, jan 18.

Óriási veszedelemben förogbat 
koalíciós kormány, hogy minden elkép­
zelhető föispáni presszión, etetés itatáson 
kívül a képviselőháznak, ha értékre 
nézve egyáltalában nem is, de számra 
nézve igen jelentékeny részét vasárnap 
Debreczenbe vezényelte, Csanak Simkó 
János, föispáni sógor, képviselőjelölt 
támogatására. Harmincnégy képviselő, 
a sárgabugyogós Kossuth Fereacz, (ré­
gebben függetlenségi és 48-as) párljának 
harmincnégy tagja jött le Debreczenbe 
Csanak Simkó Jánosnak immár országos 
szégyenné vált programindadogására, élű 
kön Holló Lajossal a nagy frondeur, bank- 
kormányzó aspiránssal és Batthyányi 
Tivadar gróffal, a rabigába hajtott vas 
utasok hátán a Szterényi állásába ma

Haj, csakhogy ez a szándék nem 
sikerült. Olyan felsülést még Debrecen 
polgársága nem látott, mint amilyen va­
sárnap történt a Bika-szállodában. Simkó 

a Jánosnak harmincnégy képviselő és egy 
öispán-kortese, állolt itt szemben a De- 
genfeld'párt egyik s fö hitével, Jánosi 
Zoltánnal. S ez a harmincöt kortes le 
akarta törni az egy Jánosi Zoltánt. Ve 
zérük, Batthyányi Tivadar le akarta 
pocskondiázni Jánosi Zoltánt. De amint 
kiejtette Jánosi Zoltánnak, Kossuth La 
jós elvei ezen lánglelkü apostolának, en­
nek a Kossuth Lajos-honszerelmü, Kos­
suth Lajos leikétől megihletelt nagy ma­
gyar embernek a nevét, izzó, riadó, tom­
boló éljenzés tört fell a hallgatók ajká­
ról, olyan lobogó harsogó é'jenzés, ami 
lyet Oanak Simkó János még akkor 
sem kapna, ha két sógorának, a ke 
gyelmesnek és a u éltóságnak és mind a 
harmincnégy képviselőnek a tehetségé*utasok hátán a szterenyi auasaoa ma- harmincnégy Képviseiones a teueisege. 

gát beintrikálni igyekvő, szakáll állam j (amy nem nagy szó ugyan, de valami) 
férfiúival. Óriási veszedelemben foroghat egyesítené magában
ez a „bécsi császári szállító“ címre 
érdemes kormány, hogy a harmadik ke­
rület megtartására ilyen nagy appará­
tussal rukkolt ki.

Mert azt hiszik önök, Csanak Simkó 
János személyének támogatására jött le 
ez a harmincnég y sárgabugyogós pár 1 
virágszál, akik analfabéta voltukban is 
majd elsülyedtek szégyenletiikben, mikor 
Simkó János hajmeresztő merényleteit 
elkövette a magyar beszéd- és értelem­
gyakorlat, a magyar irás-olvasás ellen, 
azon a címen, hogy ő programmaeszé- 
det tart ? Tévednek, ha azt hiszik ! A 
koalíciós kormány Degenfeld József gróí 
személyi kiválóságától való félelmében 
küldte le a harmincnégy sárga-fekete 
vitézt Debrecenbe. Ez a klerikális kor­
mány h alálrarémüit, mikor értesüli, hogy 
Debrecen városa egy országos nevű, 
ritka képességű, igazi liberális és demok 
ratikus ellenzéki férfiút akar megajándé­
kozni a harmadik kerület mandátumá­
val, mert érezte, tudta, hogy mihelyt 
Debrecen városa, a magyarság szive 
dobbanásának helye pálcát tör a reak 
ciós kormány, a „becsi császári szállí­
tók“ koalíciója fölött: ez a vég kezdete 
lesz.

Ennek a pofonnak az elcsattanásál 
akarta megakadályozni a kormány, mi­
kor leküldte harmincnégy talp nyal óját, 
vastag, húsos, méteres hosszú nyelvű 
talpnyalóit, hogy vakítsák el a debre­
ceni népet, hogy kapaszkodjanak bele 
pofonraemelt karjába és húzzák azt le 
a földre, akadályozzák meg annak a 
tenyérnek az ütését.

Ma ti Id mm

Mit mondott ezzel az orkánszerü 
tüntetéssel a Bikában együtt volt hall 
gatóság ? Azt, hogy ha választania kel! 
melyik zászló után menjen, az után-e 
amelyik mellett egy kegyelmes és egy 
méltóságos sógor és a „bécsi császári 
szállító“ cégfeliratu kormány harminc­
négy osztrák vigéce foglal állást, vagy 
az után-e, melyik mellett a se nem ke 
gyelmes, se nem méltóságos, de nem 
Is osztrák vigéc, hanem Kossuth Lajos 
elveinek nagy apostola, az egy Jánosi 
Zoltán foglal állást, ha tehát Jánosi és 
azok között kell választani, habozás 
nélkül Jánosi után megy, az alá
zászló alá áll, amelyik mellett Jánosi 
Zoltán foglal állást.

Ez a zászló pedig Degen fold Jó­
zsef gróf tiszta kezében van, erre a 
zászlóra a 48-as elvek vannak Írva: a 
gazdaságilag független Magyarország, az 
önálló vámterület, az önálló bank, a 
nemzeti hadsereg, az általános, titkos 
választói jog, mindazon elvek, amelye­
ket a sárgabugyogós Kossuth Ferenc pártja 
most egy sárgabugyogóért, bársonyszékért, 
hitvány címekért és koncokért elárult, 
eladott, szegre akasztott, vagy amint 
ök mondják: fentarlott, igen fentar- 
(ott az idők végtelenségéig.

Ebbe a pártba akar most menni 
koncevönek Csanak Simkó János. Hát, 
hogy méltó ebbe a lelkiismeretlen és 
tudatlan pártba, azt fényesen, ragyogóan 
fényesen bebizonyította vasárnapi, pro- 
grammbeszédnek csutolt, szánalomkeltó 
vergődésekor. Ez az ember, aki a

a te, szóval a mi, Debreczen városa 
képviselője lehet, ez az ember előre el­
készített beszédet nem tud papirosról felol­
vasni ! Az ö személyéhez szegődött 
sajtó bizonyára egy szépen megfésült 
beszédet fog ma közölni, mint az ö bé­
kédét, de ml, piruló aiccal, a szégyen­
től remegve ugyan, de közzéadunk né­
hány részletet az ö programmjából : 
ássa meg Debrecen polgársága, milyen 
hallatlan ostobának, butának tartja Csa- 
nak Simkó János Debrecen polgárságát, 
melynek nyakába akarja varrni magát 
és milyen ostobának tartja Weszprémy 
Zolién föisnán e város közönségét, hogy 
a család érvényesülés . érdekében merész­
séget vett Debrecen városra sózni a sógort. 

Simkó János igy kezdte beszédét: 
.Engedjék meg, mielőtt programin- 

beszédem lényegének az elmondásába 
belekezdenék, hogy kifejezzem az én 
kifejezhet tien részvétemet, amely el­
ragadta Szabó Kálmánt.“

Hát az ilyen nyelven kifejezett 
részvét valóban képes egy élő embert 
kiragadni a világból ! Beszélt ő az ön­
álló bankról is, de nem tudván meg- 
küiömböztetni a önálló vámterület dol­
gától, igy beszélt róla :

. azt fogják a függetlenségi 
párlra, hogy az önálló bankot 1917-ig 
el akarják odáz.ni, de ez nem igaz. 
Erre vonatkozólag Kossuth Ferenc nyi­
latkozott is. Én t. választók Kossuthnak 
ezen nyilatkozatát a saját részemre 
kisajátítom.“

Ilyen ember akar képviselő lenni, 
aki úgy tudja, hogy a baukszabadalom 
1917-ben jár le, hallván valamit ha­
rangozni a közösvámterületröl.

Azután . . . ugyan mit folytassuk, 
mit citáljuk a zöldségeket, amelyek hal­
latára a harmincnégy képviselő fejét te­
nyerébe rejtve nevetett és a hallgatóság 
pirulva, szégyenkezve fészkelödött. Az 
harmincnégy képviselő bizonyára azt 
gondolta : ilyen Debrecen város értelmi­
sége 1 És méltán gondolhatta, mert hisz, 
a kit egy város közönsége képviselőjének 
méltónak tart, az bizonyára szellemi 
tekintetben is a legelsők közé tartozik 
abban a városban.

Debrecen város harmadik kerületé­
nek választópolgárságáról csak Simkó 
János, Weszprémy Zoltán és Tóth János 
tarlja azt, hogy ostoba, vak és együgyü. 
Ennek a polgárságnak még meg van a 
józan esze és belátása, ez a polgárság 
a sötétséget nem mondja világosságnak, 
ezt a polgárságot nem harmincnégy, de 
százharmincnégy osztrák politikai vigéc
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választani K ssuth Lajos ős Kos u'h 
Ferenc közt, Magyarors, ág bo dor iga, 
önállósága, függetlensége és egy tájra 
bugyogo, egy hitvány, cédasárga bu.yogó 
között, nUg ha azt harmincnégy bécsi 
császári szállító lobogtatja is.

Választani is fog és jaj le.-,z akkor, 
január 28-án, a sárgabugyogóstábornak 
a magyar nép lelke megvásárlói es 
Bécsben eladóinak, jaj lesz akkor a 
népbolonditásnak, a hazugságoknak, az 
elvakitásnak, jaj lesz akkor ennek a 
bűnös, Magyarországot Bócsnek kiszol­
gáltató politikának: Debreczen harmadik 
kerületi becsületes polgársága le fog 
minden bűnt, gyalázatot tiporni és min­
den igaz magyar ember, könnyes, büszke, 
szemkápráztató gyönyörűségére diadalra 
fogja vinni Dégenfeld gróf zászlaját!

Ellenzéki nagygyűlés Debrecenben.
Balpárti képviselők Dsginfald mellett.

Jánosi Zoltán riadója.
Gyönyörű szép ünnepe volt vasárnap 

Debrecen polgárságának. Az országos füg­
getlenségi és 48-as balpárt három kiváló 
tagja, Molnár Jenő, Bozoky Árpád, Fixrkas- 
házy Zsigmond jöttek le Debreczenbe a 
balpárt megbízásából, hogy minden erejük­
kel, izzó cselekedésükkel támogassák a 
Degenfeld József gróf kezében lobogó ellen- _B„.. ----------0
zéki zászlót, amelyre a legtisztább, magyar, Szolnokon vonatra ültöm és találkoztam a 
Te a,, „iipn- koalíciós 48-as képviselőkel, szememre hány -48-as jelszavak vannak • . t.ák. horrv bal párti létemre 67 es jelölt tá

Legányi Gyula dr. a debreceni balpárt 
nevében meleg szavakkal üdvözli a balpárti 
vendég képviselőket.

Koczurek-kormány.
Bozóky Árpád : A nagy kunság sza­

bad földjéről jöttem a szaba 1 hajdúk föld­
jére. A kunok és a hajdúk mindig együtt 
harcoltak hazánk függetlenségéért, a szabad­
ságért és az igazi szabadelvüségért. Mikor

9 Ház elparentálta Szabi Kálmánt.
Részvét Olaszországnak.

A t. Ráz újra együtt.
Hosszas karácsonyi szünet után ^ ma 

délelőtt tartotta a képviselőház első ülését. 
Teljes politikai bizonytalanságban oszlott 
szét a Ház ünnepi pihenésre s ezalatt sem 
tisztult a helyzet. Mindenki tudta, hogy ma 
csak formális ülés lesz, amelyen a napiren­
det állapítják meg, de azért zsúfolásig meg 
teltek a padsorok. Hátha történik valami. 
Arról is szóltak hírek, hogy Wekerle Sán­
dor érdekes nyilatkozatokat tesz a jövő 
munkare d dolgában. S nagy csönd köze­
pette nyitotta meg Jasth Gyula a tanács­
kozást.

Azonban nem történt semmi meglepe­
tés. Wekerle Sándor szótlanul ült a helyén 
s az elnök csak a holnapi ülés programm- 
járól beszélt. Az egyetlen pi- áns hir csak 
az volt, hogy Bizony Ákos csakugyan le­
mondott a választójogi bizottsági tagságról. 
Reá azért haragudtak a függetlenségi pár­
ton tudvalevőleg, mert a közös bank mel­
lett nyilatkozott Miskolcon. Az bizonyos, 
hogy igen sietnie nem kellett ezzel az el­
határozással, mert igen soká lesz, mire a 
Ház a választói reformot tárgyalni fogja.

Az elnöki előterjesztések elején ezt 
mondotta Justh Gyula :

— Az a borzalmas katasztrófa, mely 
Délolaszországban volt, megdöbbentett és 
mélységes részvéttel töltött el valameny 
nyiünket, akiket a belső rokonszenv sok 
köteléke fűz az olasz néphez. Erre való te­
kintettel táviratban fejeztem ki részvétemet 
az olasz képviselőház elnöke iránt, aki ezt 
táviratban megköszönte.

Az elnök előterjesztését helyeslőén tu­
domásul vette a Ház Ezután az elnök el 
parentálta Szabó Kálmánt, az elhunyt deb­
receni követet s bejelentette, hogy az uj 
választás iránt megtette az intézkedéseket.

Bizony Ákos lemondott a választójogi 
és igazságügyi bizottsági tagságról. (Helyes­
lés a függetlenségi párton.)

Az elnöki előtérj esetések után Nagy 
György a házszabályok címén kért szót. 
Eddig 86 interpelláció maradt válasz nélkül. 
Ez a képviselők kötelességteljesitósének nul 
lifikálása. Szükségesnek látja, hogy a Ház 
a kormánynak ezt a bűnét Ítélje el.

Jekeífalussy Lajos : Beterjeszti az 
ujonclátszám megállapításáról s megajánlá­
sáról szóló jelentéseket.

A javaslatokat a véderő bizottsághoz 
tették át.

Pilisy István : Majd letárgyaljuk, ha 
önálló bank lesz 1 (Nagy zaj.)

Az elnök: Következik a jövő ülés 
napirendjének megállapítása. Holnap min­
denek előtt a megüresedett bizottsági tago­
kat pótoljuk. Ezután a vasárnapi munka 
szünet korlátozásáról szóló jelentést és Ha- 
rumbasics Ágost mentelmi ügyét fogják tár­
gyalni.

Ezzel az ülés végződött is.

zéki nagygyűlés a Royal nagytermében 
folyt le, a harmadik kerületi választópolgá­
rok óriási érdeklődése, rendkívül lelkes, 
izzó tüntetések mellett. A vasárnapi nap 
úgyszólván eldöntötte a képviselőválasztás 
sorsát: Lebreczeo város harmadik kerü 
leti polgársága oly impozáns módon fog­
lalt állást Degenfeld gróf mellett, hogy 
megválasztása bizonyos.

A nagygyűlés lefolyásáról alábbi tu­
dósításunk számol be.

A megérkezés.
Az országos balpárt tagjai vasárnap 

délután 8 órakor érkeztek Debrecze ibe. A 
képviselők elébe tíztagú, választópolgárok­
ból álló küldöttség ment dr. Freund Jenő 
ügyvéd vezetése alatt. A vasútnál inár a 
kora délutáni órákban százával gyülekeztek 
zászlók alatt gróf Degenfeld József vá 
lasztói, akik a háromórai vonattal megér­
kező balpárti képviselőket égetverő éljen­
zéssel és óriási lelkesedéssel fogadták.

A pályaudvaron a képviselőket Fc- 
renczy Gyula akadémiai tanár üdvözölte, 
amire Molnár Jenő képviselő köszönte meg 
a szives fogadtatást.

Ezek után a választópolgárság zászlók 
alatt a Kossuth-nóta hangjai mellett, a 
Royal nagytermébe vonult, ahol a népgyü- 
lés 4 órakor vette kezdetét.

A népgyülésen jelen volt a harmadik 
kerület választópolgárságának színe java. 
Ezrekre menő közönség szorongott a Royal 
nagytermében, úgy hogy sokan a polgárok 
közül be sem fértek.

Apponyi az egyetemről.
Elsőnek Degenfold József gróf emelt 

szót. cgenfeld József gróf szívélyes, me­
leg szavakkal üdvözli a támogatására leér­
kezett képviselőket. A balpárt programmja 
és az ő elmondott programmja között sok 
az érintkezési pont, de tudja jól, hogy más 
fontosabb indokok is vannak, melyek miatt 
a képviselők idéjöttek. Hazánknak fontos ér­
deke, hogy a koalíciós rendszert megbuktas­
suk. Ezért csatlakozott a balpárt hozzánk. 
Korrupció uralkodik, elárulnak mindent, lát­
juk, hogy a főispán srgo a érdekében mi­
lyen pressziót gyakorol. Az sem fordult 
még elő, hogy egy aktiv miniszter nyílt 
prokiumációt intézzen egy kerület választó­
polgárságához, valóságos Herber Kossuth, ki 
dicsőséges apja nevét kisajátította és visszaél

Majd azt a fontos kijelentést teszi, 
hogy valótlan egyik helyi lap ama állítása, 
ha őt választanák meg, Debrecen elesene a 
harmadik egyetemtől, az rosszakaratú, ten­
denciózus híresztelés. 0 lelkesen támogatja 
az egvetem ügyét. Audencián is fogadta 
Apponyi, akivel beszélt, de a miniszter azt 
mondotta, hogy most nincs pénz, majd 
csak két (2) év múlva lesz aktuális az 
egyetem ügye. Végül ismételten üdvözli a 
megjelent vendég-képviselőket.

A lelkes beszédet több ízbe percekig 
tartó éljen szakította meg s a végén még 
lelkesebben tüntettek a jelöli mellett.

ták, hogy bal párti létemre 67 es jelölt tá­
mogatására vállalkoztam. Hát erre iti adom 
meg a te eletet.

A be Ipart programmjának legfontosabb 
tételei az Ausztriától való függetlenség és 
az igazi szabadéivftség Nézzük hát, hogy 
e két legfontosabb programmpont tekinteté­
ből melyik jelöltet lehet nekünk inkább 
támogatni.

Aki most, a koalíciós kormány 3 évi 
uralma után, támogatja a kormányt és 
koalíciós 48-as programmal lép föl : az ar­
ról ad tanub zonyságot, hogy a kormány 
nak eddigi tetteit helyesli. Tehát helyesli a 
kvótaemelést, helyesli a közös vámterület 
alapján álló nagy gazdasági kiegyezést, 
helyesli a házszabály revíziót, helyesli a 
szeszadóemelést és egyébb adóknak most 
tervezett emelését, helyesli a tisztifizetések 
emelését, a közős hadsereg részére adott 
uj,bb több milliós terheket, helyesli a 
Gotterhaltét, a feketesárga zászlót, a két 
fejű sast, a Lipót rendet, helyesli a m v 
gyar bankkal űzött csúnya kartelést. 
Mindezek a legerősebb ellentétben állanak 
Kossuth Lajosnak és pártjának programra 
jával. Tehát a ki koalíciós jelöltre szavaz, 
az a függetlenségi elvek ellen szavaz. Mig 
gróf Degenfeld programmjában benne van 
az önálló vámterület az önálló nemzeti 
bank, a magyar hadsereg és a magyar ve­
zényszó. Tehát már közjogi program mtóte- 
lek tekintetében is nagyon sok köztünk az 
érintkezési pont. És én a radikális 48-as 
ember, egyelőre nagyon megelégednék, ha 
a balpárt programinjából a közel jövőben 
ezeket megvalósítani látnám.

De nézzük a dolgokat a másik topro- 
grammuk, a szabadelv üség szempontjától.

Magyarországnak mindig éltető eleme 
volt a szabadelvüség Annyi ellenség között 
a magyarság mint állam csak úgy tudja 
magát fenntartani, ha minden magyar 
egyesíti erejét a mi gyár haza érdekében.

Tehát hazaárulással határos bűnt kö­
vet el, aki osztály, vagy felekezeti alapon 
csinál politikát Magyarországon.

A koalíció pedig azt csinálja, most 
benne van a koalícióban a néppárt, ez ural 
kodik a koalíción. Uralkodik annyira; 
hogy mikor a Koczuiek ügyben a néppárti 
képviselők nyíltan szembeszállnak a fenn* 
álló törvénnyel, a polgári házassággá és 
engedetlenségre hívják föl a katolikusokat, 
akkor ezt hallgatással tűri a kormány es 
az egész kormánypárt. Gróf Zichy Aladár 
és Wekerle Sándor békében megférnek to­
vábbra is. Azért nemcsak a néppártot, ha" 
nem az egész kormánypártot méltán meg^ 
illeti most már az elnevezés, hogy „Kocure 
párt.“ És az égész kormány „Kocurek kor­
mány.“ Aki koalíciós jelöltre szavaz, be e* 
nyugszik a néppárt garázdálkodásaiba bee 
nyugszik abba, hogy felekezeti alapon ca 
nálnak politikát és a magyarság kot 
a fe'ekezetak által épített válaffiM\ 
ellenségének őrömére meg jobban er01’. 
jük. Pedig hát e válaszfalak erRsttéee meg 
keresztény szempr ntból sem indokolt, tn 
Jézus Krisztus nem 8 val ást csinált hanoi 
egyetlen egyet, a kere.ítény vallást, me y 
m-k föinllomvonás í n felebaráti szeretet.
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Azt hiszem, senki sem mondhatja gróf 
Degenfeldről, hogy ennek a Kocurek-párti 
politikának hive lenne. De vegyük a sza- 
badelvüséget a választójog szempontjából.

A koalíció, a kaszinó ur.dmáoak és 
ezzel karöltve Bécs uralmának biztosítására 
kitalálta a többes szavazati jogot, mely a 
hirdetett általános választójognak éppen el­
lentéte. Reakcionóziusabb, mint a jelen'egi 
rendszer. Grót Degenfeld programmjábau 
pedig az általános, egyenlő, titkos választó 
jog van benne, mely egyedül hivatott a 
most létező otszály- és felekezeti válasz­
falakat lerombolni. Tehát ón mint a radikáli 
san szabadelvű balpártnak tagja is inkább 
támogatom gról Degenfeldet, mint Csanakot.

Mindezek után kijelentem, hogy ha én 
debreceni polgár lennék, úgy is mint a bal­
párt tagja, úgy is mint magyar ember, úgy 
is mint szabadelvű kei esztény kab likus, 
gróf Degenfeldie szavaznék, kit a múltban 
is igazán szabadelvű, jó magyar embernek 
és szilárd akaratú politikusnak ismertünk. 
Az Isten éltesse az önök jelöltjét, gróf De­
genfeld Józsefet.

A madáragyu jelölt.
Molnár Jenő nagy lelkesedéssel támo­

gatja Degenfeldet, mert azonos pr igrammot 
v ili a 48 as balpárttal. Csodálkozik, hogy a 
kormánypárt nem talált felvilágosodottabb 
embert, mint Osanak János. A Csanak Já­
nos jelóltetése tisztán családi politikából 
történik. Az egyetemet legkevésbé Csanak 
Jánostól lehet várni, mert hiszen az ő só_ 
gora, Tóth János, ki máig sem járult hozzá 
eredményesen az egyetem megvalósításhoz. 
Birálgatja a kormány politikáját. Ez a kor­
mány elsikkasztja az általános választói jo 
got, behozza a jogfosztó pluralitást, hozzá­
járult Bosznia annexiójához, ami 55 millióba 
került, holott ebből Magyarországnak semmi 
haszna. Ennek a kormánynak a követője 
Csanak. Ugyan mi szükség van Csanakra 
odafent? Hogy még egy hallgató legyen 
ott? A kormánynak szüksége van egy tu­
datlan és tájékozatlan vak követőre. Degen 
féld egész ember, erélyes ember, akiben jel 
lem van. Ez hiányzik azokból a frázislova­
gokból akik a Bikában bolonditják a népet 
Ezek frázisokat hirdetnek, de tenni semmit 
sem tesznek. A bankkőrdósben szabad ke­
zünk van és a függetlenségi párt mégis haj­
landó a bécsi Reicbsiáttal tárgyalni. Nem 
tárgyalni kell, de meg kell csinálni törvé­
nyünk van rá, 48 óra alatt meglehet esi
nálni. . ,

Debrecenek meg kell néznie, kit vá 
laszt meg képviselőnek. Madarágyu embert 
nem küldhet fel a parlamentbe. Aki itt 
képviselő akar lenni annak méltónak Ken 
lenni erre a megtiszteltetésre. Ilyen emboi 
Degenfeld József, akinek megválasztása ki 
számithatatlan előny Debrecenre. (Hosszas 
éljenzés.)

Fontos kérdések közé tartozik a bank­
ügy, az lenne még, amit a koalíciós kor­
mány nem adott el. Egyetlen vágyunk az 
önálló nemzeti bank. Nos, hát ez a remé­
nyünk is kárba kezd menni. A kormány, 
mely az önálló vámterületet megígért a 2 
százalékos kvótaemelésért — most mit sem 
akar tudni s újabb, az osztrákokkal kötendő 
paktummal elakarja adni az önálló nemzeti 
bankot is. Ilyen fontos kérdésekben akarják 
Csanak Jánost fclküldeni, kit én nem ös- 
merek . . . (Közbeszólás: Nem sokat vesz­
tett vele ! Hosszantartó derültség) . • ■ de 
úgy hallom kiváló politikus, múltja ös- 
mert, (Általános harsogó kacagás) de hogy 
ilyen fontos kérdésnél ez a Csanak helyt 
tudna álluni kétlem. Az önök másik jelölt 
jét ösmerem ő ma már megtérte, és tudom, 
bízom benne erelyében, hogy amit mond, 
azt meg is tartja s a mikor az egyik jelölt 
pluralitás, másik, Eegenfeld gróf az általá­
nos titkos és egyenlő választói jog érdeké­
ben küzd, akkor én lelkemből, szivemből 
Degenfeld gróf mellé állok és kérem önö 
két is, juttassák diadalra Degenfeld gróf 
zászlaját (Zajos é jenzés )

„Vádolom a kormányt“.»■
Furkmsházy Zsigmond hálával tartozik 

Debrecennek, mei t annak polgárai voltak az 
elsők, kik őket, n mikor a balpártot megala­
kították, támogatóik. Nem képviselővé asztás 
lesz itt 28 án, hanem Ítélethirdetés. Debrecen 
polgárai ítéletet fognak mondani, helyeslik e 
a kormány sáfárkodását, avagy nem. Mi 
vádlóként állunk itt, vádoljuk a kormányt 
azzal, hogy felemelte a kvótát, a létszámot, 
feldúlta a felekezeti békét, feladta elveit 
Önök Debrecen polgárai Ítélkeznek ezek le­
lett a vádak felelt. Nem arról van most 
szó, hogy 48-as vagy volt 67-es képviselőt 
küld fel Debrecen hanem arról, hogy Ueb 
récén a koalíció jelölttét küldi fel, a koali 
cíós kormány joggil mondhatja, nem valók 
azok a vádak, miket szemünkbe vágtak, mert 
ime Debrecen polgárai is felmentettek a vá­
dak alól Ezután bonckés alá veszi a kor­
mány eddigi alkotásait, a kvóta felemelést, 
a rossz kiegyezést, hosszabban fejtegeti a 
tárgyalás alá k rülő adóreform visszásságait, 
melyek jelenlegi formájában tönkreteszik az 
ország polgárságát, kereskedőit, foglalkozik 
a katonai kérdésekkel, melyek miatt 6 évig 
küzdöttünk, most a koalíciós kormány újra 
előveszi s felakarja emelni a katonai létszá­
mot s ezzel a katonai költségeket.

Jánosi Zoltán beszéde.
Csodálatos órák, mesébe illő órák en­

nek a délutánnak az órái. Mintha csak éj 
félkor nyílnának a sirok és fölkelnének a 
halottak. És föl is kelnek és kísértened A 
visszajáró lelkek. A politikai erkölcsi halot­
tak Meghaltak, mert örökösen hazudtak. Es 
feltámadnak, hogy újra hazudjanak. Kísér­
teteket látunk. Fehér ruhában. De a fehér 
ruha allatt fekete a váz, a nyomorult 
váz és a meg rothadt szív. Ragyogó e veket 
hirdetnek és fekete gonosszágot cselekesze- 
nek. ICiséitétekét látunk. Es különös fantasz­
tikus alakokat. Ott van a többi közt egy 
furcsa manó,, egy pókhasu törpe. Nagy, 
hosszú szakállal. Ránk öltögeti a nyelvét.

1 Csúfol bennünket. Es lovagol vesszőpanpá- 
1 kon, százszor elárult és ezerszer hirdetett 
felséges elveken, gyönyörű szavakon. Gyo 
nyörü szavakon: pedig a tettei nem gyo 
nyörüek. Rendesen a szárnyas kereken lo­
vagol És nagy, hosszú, lengő szakáidnak 
mindenkink szálára egy-egy gondolkozni 
képtelen, kiskorú, miniszteri ukázra bókolo. 
egyéni boldogulásért hazaárulásra is kapható 
jobb sorsra éidemes vasúti ember van te 
akasztva zsuzsunak. Csodálatos szakáll.
Pompás, kicsi manó ! . .. .. , •

Bek sok fura, gyönyörű figura kisüt
odaát az „Arany Bikába.“ , ,,

Hajdanában, a regi híres, világlátogatta 
debreceni szabadságok idején az ország és 
Világ sok részéből nagyszámú vegyes társa­
ság szokott összekerülni a régi Bikának 
zöldre messzolt alacsony falai közt. Most is 
vásár van. Es a Bikában vásárosok vegyes 
társasága hemzseg. Drága pénzért hitvány 
portékát kínálnak ezek a budapesti vásáro 
K ezek a bécsi vigécek. Adnak és vesznek 
ök ’Pénzzel, hatalommal, csengő jelszavak-
kai megveszik a szegény tónnyenhivS bolond
magyar lelkét és eladják — a hazával 
együtt-esengö aranyokért aranykeresztekért, 
rangért, hatalomért, címért „bécs oiszág 
nak.“

(A töktilkó )
Azt mondják, hogy éppen harmincket- 

ten vannak ezek a jó urak mint egy tucat 
svájci kártyában a kártyák Ott vannak a 
két szemek amelyeknek népies nevét egyik 
noíeártársunk ép most kiáltja közbe De én 
nem akarom ezt a nevet rájuk, alkalmazni. 
Ott vannak mondom a két szemek, ame- 
yek vakok ott van a makkhetes, melyről 
korcsmákat szoktak elnevezni,’vagy lega Abb 
„ mukkhptvs korcsmák szelleme spiriius 
K ÉS Ott van a tökfilkó, amelyet király yá 
akarnak koronázni. Pedig hogyha megko­
ronázzák is: csak tökkirály lesz belőle.

Ezek a furcsa kártyafigurák gonosz
iátékot űznek odaát az Arany Bikában. 
01 van gonoszát, mint az országban. Mintha 
valami nagy sipista láthatatlan kezei ke- 
T rnék őket Vagy, mintha valami vásott 
nagy gyermek, talán öröknevű apunak a 
A Járatná őket könnyű kártyatoronyba. Egy 

i íé hebet elég, hogy romba dőljenek. Az

igazságnak egy lehellete. De én vihart vá­
rok. Es január 28-án bizonyára lesz is vi­
har és a kártyavár összeroskad.

Ennek a díszes társaságnak a nagy 
Kossuth Lajos törpe fia irta meg az út­
levelet. Itt az útlevél a kormánypárti lap­
ban Ukáznak is nevezhető. Kossuth Ferenc 
a harmadik kerület függetlenségi és negy­
vennyolcas választóihoz irta ezt a levelet. 
Csoda, hogy nem igy kérdezte : „Mi 1. Kos 
suth Ferenc, Magyarország koronázatlan 
királya“. Bámulatos ennek az embernek az 
ő hiúsága és kevélysége. Kacagtató hiúság 
és ostoba gőg. Azt beszélik róla, hogy, mi­
kor a bécsi burgban jár és a császár előtt, 
hóját meggyürve, hajlékai; haza j'ön és a 
budapesti Royalban — kövér arcán széles, 
hülye mosolylyal ezt mondja az álmélkodó 
fajankóknak, a dróton rángatott mamelu- 
koknak, kiknek számát akarja szaporítani 
most: „Mi tagadás, engen a császár sie 
rot.“ És ez a jó ur azt gondolja, hogy a 
kuruc Debreczen is szereti azt, akit a csá­
szár szeret. Azt gondolja, hogy mi hallga­
tunk maszlagos beszédére. Pedig még azok 
is, akik hozzá legközelebb állanak, akik, 
hogy tengessék nyomorult életüket, az 6 
sárgafekete bugyogójába kapaszkodnak ; 
még ezek is kacagják őt titokban.

(Kossuth ukáza.)
Az útlevélben, az ukázban Kristóffy 

(ezelőtt: Kossuth) Ferencz — egyebek 
közt - azt mondja, hogy Debreczen csak 
a következetes elvhüséget szereti. Eb­
ben igaza van. De, hogyan meri ő — épen 
g — ezt az igazságot pennája hegyére 
szúrni!? Hol van az ő következetes elv- 
hüsége ? 1 A szegen, bihari pontok mellett.
A függetlenséget hirdeti és a birodalmi 
egységnek esküdött hűséget és teszen szól­
ná atokat. Közös vámterület, fölemelt kvóta, 
szigorított házszabály, többes és nyilvános 
szavazat-jog hirdetik az ő következetes elv- 
hűségét. Továbbá a gyülekezési, egyesületi 
és leíkiösmereti szabadságnak istentelen ül­
dözése. És a jövőben az elsikkasztandó ön- 
álló jegybank, a fölemelendő katonai lét* 
szám! Lipótrendes, sárgafekete bugyogós, 
valóságos belső titkos kuruc! ne küldj te 
mihozzánk több levelet 1 Vagyonban, sza­
badságban, hitben, erkölcsben, becsületben, 
boldogságban koldussá tetted a magyart. 
Megölted a hazánkat, az édes anyádat. Meg­
keserítetted — sírjában — apádat, aki a mi 
apánk, nem a tied! Ne küldj Debreczenbe
több levelet 1 , , ... ,

Gyönyörű kis levél ez a levél Minden 
betűje hazugság, népámitás. Es még azt 
csiripolja b nne a tacs veréb fia, hogy az 
ő kezükben az ország szekerenok rudja 
mindig a függetlenség felé van irányítva.
C sak az a kár, hogy azt nem írja meg : 
hova vannak befogva a lovak. Majd meg 
mondom hát én! Nem a rúd mellé vannak 
befogva, hanem a tárogatóba — hátul. Hátra­
felé húzzák a szekeret azok az ostoba ge­
bék, vagy ökrök, vagy micsodák. Es a íud 
mindig a függetlenségre mutat, mint egy 
kinyújtott ujj: Nézzétek a függetlenség ra­
gyogó csillagát. Attól távolodunk egyre job - 
ban, egyre jobban!

Ilyen a Kossuth Ferenc szekere. Go­
noszabb a Kun László szekereinél !

(A félkegyelmű kegyelmes 
kurucok.)

És, ha van itt olyan ember, aki ári 
hiszi hogy a labancokká vedlett, sárgafe- 
kete bugyogós, Lipótrendes udvari és való­
ságos belső titkos, félkegyelmű kegyelmes 
kurucok még valaha becsületes független­
ségi politikát folytatnak : az siessen azon 
nal a vasúthoz, utazzék fel azonnal Buda­
pestre, a Lipótmezőre ; gyógyíthassa magát, 
mert beteg az agyveleje.

Úgy hallom : ők maguk bevallják a 
Bikában, hogy eddig nem tettek semmit a 
függetlenségért. De Ígérik, hogy majd ez­
után tesznek. Hajh, ha százszor meg nem 
szegték volna Ígéretüket 1 Bizony hinnénk 
nekik. De igy nem hiszünk. Nem ettünk 
mi loloudgombát, igen tisztelt miikuvucok . 

Hanem, ha már a kis kossuth levelé-

mm

1*5

__ _ .. v111 MKT,Ibisek Ig.—u.N.'.U-':'. ----- -



■•JRi

r > 1!
i i *

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1909. január 19.

vei foglalkoztunk : emlékezzünk a négy 
Kossuthnak ama levelére, amelyet 1874-ben 
írott a „Debrecen“ című újság akkori szer 
kesztőjének az akkori fúzióról, a mostani 
fúziónak gyönyörűséges szülő anyjáról. Azt 
írja e levélben a nagy Kossuth, hogy a 
függetlenségi elvek hangoztatása, ha egy 
hatvanhetes párttal koalícióban, hatvan- 
hetes alapon kormány zunk, színtiszta 
hazugság

Tisztelt Polgártársak ! Nemcsak Kos­
suth Ferenc irt mihozzánk levelet, hanem 
Kossuth Lajos is. És Kossuth Lajos e' hen 
a levélben előre megírja, hogy a* a Ju­
das politika, melyet most a fia folytat, 
n“m egyébb, mint — humbug !

Tessék választani a két levél között. 
De aki a Kossuth Lajos levelével szemben 
a Kossuth Ferenc levelét választja : vesse 
le a nemzetiszin álarcot, ne hazudja magát 
többé függetlenséginek és negyvennyolcas­
nak ; hanem festesse az ábrázatát sárga­
feketére.

Iáit fel. Nagy hatás mellett beszélt a Csa­
tiak jelöltetóséről. Ha itt. volna Csanak — 
úgymond — megkérdezném tőle, hogy tel 
merne-e lépni és ki merne-e állani guny- 
kacaj nélkül, ha nem tudná, hogy annyi 
vasutast kényszerítenek erővel a reá sza­
vazásra. Viharos éljenzés után Degenteld 
grófot éltette. Majd Márk Endre a kitartó 
harcra, Farkasházy Degenfeldre, Jászt Vik­
tor és Jánosi Zoltán a balpártra ürítették
poharaikat. , , , , . , .

A bankett Degenfeld éltetésével a haj­
nali órákban ért véget-

(.Hazudnak rendületlenül.)
Tisztelt Polgártársak 1 Van nekem egy 

kis fiam, kurucnak nevelem. Isten és Jézus 
Krisztus neve után a Kossuth Lajos nevére 
taniteratom. Tanitgatom a szép Kossuth-nó- 
tára is. És egyszer az történt, hogy a Kossuth 
nóta éneklése közben meglátott a kis fiam 
az ablakon egy darab kenyeret. Nosza rög­
tön abba .hagyta a nótát és a kenyér után 
kapott. Á hazának ilyen gyermekei a sárga­
fekete bugyogós kurucok: bár nem olyan 
ártatlanok és jóhiszemiiek, mint az én kis 
fiam. A Kossuth nótát abba hagyták és a 
kenyér után kapnak : a konc után, a húsos 
fazék után. A Kossuth-nőta helyett a Gott- 
erhaltét zengik Néha világcsalásul, ország 
bolonditásul elharsogják a nép közt azt a 
régi nótát, azt a gyönyörű szép, vérforraló 
Kossuth-nótát. Kossuth nótát adnak a hiszé­
keny népnek. De — a kenyeret megtartják 
maguknak. Ők dalolnak és a nép éhezik !

' Tisztelt Polgártársak !Egy magyar él clap 
a „Szózat“ költője, Vörösmarty Mihály szob 
rának a leleplezése után egy igen sikerült 
képpel vágta képen a mü kurucok at, akikről 
valóban elmondhatjuk: „Hazug és hős ben­
nük a lényeg.“ Hazug és szájhős!

A Vörösmarty szobrán a „Szózatot“ 
éneklő csoportok álllanak. Es a szoborra ez 
van felírva : „Hazádnak rendületlenül“.

Az illető élclap pedig a „Szózatot" 
éneklő csoportok helyére a koalíció ismert 
vezéreit állította oda amint deklamálnak a 
hazáról és a függetlenségről. És erre a má­
sik szoborra ez van felírva: „Hazudnak 
rendületlenül.“

Hazudnak rendületlenül. De csak addig, 
amig mi meg nem renditjük őket

Legyen itt, e nagy magyar városban 
minden kar és minden ököl érckalapács, 
rettenetes pöröly. És január 28-án csattanjon 
le a hazudság szobrára!

Jánosi óriási gyújtó hatású beszéde 
után újra Farkasházy emelkedett szólásra. 
Nagy lelkesedés közben kifejtette, hogy a 
magyar önérzetes vasutasok e mellé a kor 
mány mellé nem állhatnak. A vasutasok 
fizetését nem ez a kormány, hanem a nem­
zet emelte. Megcsinálta a kormány azt a szó 
gyenletes pragmatikát és elfojtotta ezzel a 
szabad gyülekezési jogukat. Egy tollvonással 
feloszlatták az országos szövetségüket és 
most mégis kiakarják erőszakolni a voksu- 
kat. Ne szavazzanak a vasutasok a kor­
mányra és ők fel fogják emelni tiltakozó 
szavukat a pressió, a fenyegetés ellen és 
megvédik a hivatalnokokat. — (Hosszas él­
jenzés.)

Majd Feren'zy Gyula dr. tartott lelke 
sedéstől áthatott, hatalmas beszédet az álta­
lános választói jogról. Viharos éljenzés kö­
vette Ferenczy nagyszerű beszédjét.

Ezután a népgytilés Degenfeld József 
gróí zajos éltetésével véget ért.

A bankett.
Este Degenfeld gróf és a bnlpárti kép­

viselők tiszteletére a Royal kávéház éttér 
méhen bankett volt, amelyen igen sokan 
voltak. Az első tósztot Molnár Jent mondta 
Jánosi Zoltánra. Majd Kardos Samu dr. szó-

Az egyetemért.
Dehreczen, jan. 18.

A sok kortesfogás közt, amelylyol a 
függetlenséginek mondott jelölt mellett elö- 
állanak, nem utolsó az sem amit szóbeli ka­
páéi táció közben, sőt immár sajtó utján is 
terjesztenek hogy t. i. aki az egyeteme' 
Debreczennek akarja, annak nem szabad gról 
Degenfeld mellé állani.

Ugyan miért? Tudva van,hogy Degen- 
feld gróf igenis akarja a harmadik egyete­
met Debreczennek megszerezni s ennek a 
programmbeszédében is nyomatékosan kife- 
jezést adott. De bebizonyította ezt már szá­
mos tényével is, amire bizony a másik je­
löltnek mindeddig nem volt még alkalma.

Hogyan lehet hát az, hogy az egyetem 
‘ arátainak az ellen a jelölt ellen kell ford ül­
niük aki azért már sokat tett és amcllé aki 
azért még az ujját sem mozdította ?

Valóban az egyetem ügyét mi ólján 
nagyfo’dosságunak tartjuk, hogy arról semmi 
esetre sem szabad elfelejtkeznünk a képvise 
lőválasztásnál sem és őszintén úgy véltük, 
hogy ez a szempont is gróf Degenfeld zász­
lója alá sorakoztat bennünket. íme azonban 
most az ellenkezőről világosítanak fel.

De hát miért van az egyetem ügye a 
másik jelölthöz kapcsolva ? /xzért mert a 
másik jelöltnek a sógora a kultuszminisz­
térium államtitkára, .-vz államtitkár ur pedig 
nagy ur mint igaz függetlenségi hazafi immár 

b. t. t. is, kegyelmes ur, akinek csak egy

az erdélyi muzeum-egyesületnek az állam. 
Ez is megfelel tehát körülbelül 2 millió ko­
rona tőkének

Ilyen nagy áldozatok a harmadik egye­
tem létesítésénél múlhatatlanul nagy mér 
tőkben esnek a mérlegbe. Ha a tiszántúli 
egyházkerület ezeket az anyagi erőket haj­
landó adni a debreczeni egyetemhez, akkor 
az könynyen meglesz, — ha nem hajlandó, 
akkor semmi esetre sem lesz meg.

a tiszántúli egyházkerület vezére pedig 
gróf Degenfeld József. Az ő pozíciója ott ál­
landó, nem úgy, minta kultuszminisztérium­
ban az államtitkáré. És hogv milyen nagy 
őneki ott a befolyása, arról beszélni is fe 
lesleges.

Hát ha még egyik oldalról csakugyan 
a mostani kultuszminiszteri államtitkártól 
függne — a mint nem függ — a debreczeni 
egy tem sorsa és ha ő csakugyan a sógora 
megválasztásától tenné függővé a maga jó­
indulatát — amint ezt róla feltételezni nem 
szabad — még akkor is van annak létesíté­
sére nem kisebb mértékben befolyása gróf 
Degenfeld Józsefnek, a tiszántúli egykázke 
rület főgondnokának is.

Végrehajtották
a Máv -ot Debreozenben.

Lefoglalják a gyüjtőpónztárt.

V.
szavába kerül, hogy legyen-e egyetem Deb- 
reczenben vagy se.

Ugyan ugyan, tisztelt kortes urak, csak 
nem hisznek bennünket olyan naiv lelkek- 
m'k, hogy az ilyen badar beszédet is el- 
higyjük.

Az ugyan bizonyos, hogy a kultusz 
minisztériumnak az elhatározása is gyakorol 
valamelyes befolyást arra, melyik város kap­
jon, vagy mely városok kapjanak egyetemet.

I De hát csa t nem akarják az urak a kul­
tuszminisztérium mostani államtitkárát olyan 
bornirt embernek feltüntetni, hogy az ő 
etekintetbeli állásfoglalására befolyást gya­
korolhasson az vájjon a sógorát megválaszt­
ják-e képviselőnek vagy sem

Különben is a döntés az egyetemek 
ügyében sajnos még messze van. Az alatt 
kérdések kérdése: megmarad e a mostani 
kormány s ha ez mégis marad, államtitkár 
lesz-e még akkor a kegyelmes sógor ur.

Ellenben bizonyos, hogy az egyetem ló- 
tesitése körül lesz beleszólása a kultuszmi­
nisztériumnál nem kisebb mértékben a ti­
szántúli református egyházkerületnek is. 
Sőt, ha a harmadik egyetem Dobreczenben 
lesz, épen azért lesz itt, mert az egyházke­
rület nem sajnálja meghozni a legnagyobb 
áldozatot

Nem akarjuk kicsinyelni azt az áldó 
zatot, amelyet Debreczen város hozott az 
egyetem érdekében, de el kell ismerni, hogy 
az eg házkerület ennél nagyobb áldozatot 
hozna. Afelől ugyanis tisztában lehet min­
denki hogy a reformátusok ősrégi kollégiuma 
mellett, mintegy konkurrensként egyetemet 
itt soha fel nem állítanak. Ha lesz egyetem, 
csakis az egyházkerület segitségével lehet.

tiszá túli egyházk rület rendelkezik 
19 tanszékkel (melyek közül ugyan 4 et a 
város alapított de szintén a kollégium erő­
sítésére), amelyek fenntartása legalább 2 
millió koronának felel meg. Azonkívül meg­
van a hatalmas könyvtára melyhez hason­
lónak használatáért a kolozsvári egyetem lé 
tesitésekor évenként 80 ezer koronát fizetett

Fizetni, mert árverelftnk I
Aki azt hiszi, hogy olyan nagy szé­

gyen, ha megjelenik nála az az állami tiszt 
viselő, aki mint ilyen a lehető legkevésbé 
örvend a közszeretetnek: a végrehajtó, egy 
élesre kivasalt jogászgyerekkel, vagy ügy­
védjelölttel, akit igen kellemes szóképzéssel 
vége-hajtónak neveznek — az nagyon csa­
lódik. Mert a debreceni végrehajtást szen­
vedők ma egy igen érdekes társsal szapo­
rodtak meg : a magvar államvasutakkal.

A dolog úgy történt, hogy Da nők Jó 
zsef vasúti fókezőnek tavaly télen egy teher 
kocsi kereke levágta a jobb karját, ami miatt 
Danók József kártérítési pert indított a Máv. 
ellen. A pert meg is nyerte, és az Ítélet a 
múlt hó végén jogerős lett. A Máv. azonban 
az idén elfelejtkezett a megítélt 806 korona 
évi járadék most esedékes részletének ki­
fizetéséről és ezért Danók József ügyvédje, 
Róvi Nándor dr. utján végrehajtást kért a 
Máv. ellen, melyet a törvényszék el is 
rendelt

A végrehajtás foganatosítására ma dél­
után Gál Zoltán dr. Bódogh Zsigmond vég­
rehajtóval megjelent Stingli Kálmán álló 
másfőnöknél és az ócska mozdonyokat és 
a várótermek bútorzatait bírói zár alá akarta 
vétetni. Az állomásfőnök azonban tiltako 
zott a végrehajtás ellen, hivatkozva a végre­
hajtási törvény 26. §-ára és a végrehajtó 
meg is tagad La a foganatosítást.

Ezért Gál Zoltán dr. félbeszakította az 
eljárást s holnap délelőtt fogja folytatni azt 
az üzletvezetőségnél, mert a gyüjtőpénztár 
készleteinek és a hivatalos helységek beren­
dezésének lefoglalása nem akadályozza a 
Máv. forgalmának a lebonyolitását.

így a Máv. nak fizetni kell, ha csak 
azt nem akarja, hogy elárverezzék.

Mulatság.
— A harmadik vlgeat. Csütörtökön 

délután öt órakor tartják meg a „Bikaszai- 
loda“ dísztermében a harmadik vigestet. 
Ezen rendkívül érdekesnek és mulattatonaK 
Ígérkező vigest műsorát ma adta ki az agi­
lis rendező ég: 1.) „Nyitány“ Játssza Kiss 
Béla zenekara, 2.) „Ä revolver“ kettős jc 
lenot. Előadják Szabó Ilona és Le nkey
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György. 3.) 0 Fourmont „Bizalmas körben* 
Polka Czillante Piccolon előadja Ga'-apoint- 
npr Antal, a színházi zenekar első fuvolása. 
4,) „Az ember* irta Mihalnvíts Jenő Fel­
olvassa Zilahy Gyula. 5 ) Boston variatiós. 
Lejük Péterfy Erzsiké és Gáhry Miklós. 
6J „Carneval" vígjáték 1 felvonásban. Elő­
adják fluzeVa Irén s Czobor László. 7) Da­
lok, Mártonfalvy Györpy zongorakisérete 
mellett énekli Püspöky Rózsi 8.) „Magyar 
Fregoli* Tréfás jelenet dalokkal. Előadja 
Gyöngyi Izsó. 9.) Vigszavalat. Tartja fínjdu 
Árpád 10.) Tréfák eeycmmóban. Előadja 
Nádor Zsiga. 11.) Hollandi faesipős táncz. 
Lejtik a Perezel nővérek Jegyek Antalffy 
József piactéri könyvkereskedésében kap 
hatók. _______________

Nem tad olvasni.
Debreczen, január 18.

Hallatlan botrány történt tegnap a 
koalíciós kormánypárti képviselő programm- 
beszédén, azaz helyesebben mondva prog­
ramra evésén. Azt találta ki ugyanis ez a 
cs’rebogár-párt, mely az orzság s a jövendő 
vetéseit lelegelte, hogy terített asztalnál 
végzi el az egész alkotmányos szertartást 
Az ötletes berendezkedés, mig egyfelől tel­
jesen megfelelt a helyzetnek, másfelől arra 
is jó volt, hogy a népet, azt a jámbor hi 
székeny magyar népet távoltartotta tőlük.

Konstatálhatjuk, hogy ezen cél meg­
lehetősen sikerült. Polgáraink, a megszokott 
együgyű figurákon kiviil nem voltak ott. 
(Ott volt dr. Varga Lajos, mint vezető és 
Márton Imre mint hallgató). Harmadik ke 
rületbeli válsztók is felettébb kevesen 
s azok között mint notabilitás messze ki­
emelkedve a jeles és nevezetes Herczeg 
János, ispotály! tanító, a sirva olvastatás 
derék pálcakoptatója, akire s akinek taka­
ros körmöseire valóban szükség is lett 
volna De ne vágjunk elébe a dolgoknak. . •

A választók helyett ott voltak a bu­
dapesti vásári komédiások feler számmal,
a szakáll-gróf a bankkormányzó-aspiráns
a budapesti Csanak ■ Simkó és a többi. 
Hogy sokan voltak, az fel sem tűnt, hiszen 
ketten-hárman se igen tettek egy egészet. 
Ellenben feltűnt közöttük Kelemen Samu, 
a szatmáriak képviselője, akit, megvalljuk, 
nem szívesen láttunk a csődületben, abban 
a' országot ámító, hazugságot hirdető, ge 
rinetelen lakáj-hadban, melybe szeretett 
főispánunk pedig oly kitünően beleillett. 
Annyira, hogy még ő is beszélt vagy ma­
kogott, mindenesetre tátotta a száját a kö 
vér menüre is és jóétvágygyal falatozó ven- 
dégkoszorura is, üdvözölvén, farkat cs v< 
ván, sógorát ajánlván.

Éppen erre az ajánlgatásra van sza­
vunk. Semmi közünk a koalíciós csere­
bogár-párthoz. A hazug, gonosz, népámitó, 
lakáj politikához és politikusokhoz. Ahhoz 
se, hogy kit tart a koalíciós had a maga 
soraiba valónak ?

Az ellen azonban mégis csak tiltakoz­
nunk kell, hogy egy olvasni sem tudó sze­
rencsétlen íöispáni sógort rántsanak elő s 
azt kiáltsák itt ki Debreczen város kép­
viselőjelöltjének, ha a koalíciós labanopárt
'éSZ Tudni való, hogy kötéllel kell fogni köztük 
is száz embert, arra a szégyenletes szerepre 
melylyel ámítás,? népcsalás, meghunyász co s 
és arcpirulás jár. De még igy is kell, 
akadjon közülök valaki, aki legalább JJ-dU 
sornyi programm-leckét betanulni képes s a 
a fejére kopintanak, annyit mondani tudjon . 
iszom, iszom. Filkó, tökfilkó, amint Jánosi 
Zoltán mondja, ha koronát nyomnak a fo-
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jébe, akkor se lesz egyébb, mint tök-király. 
Annyit azonban még a kormánypárttól is 
megvárunk, hogy ne tegye ki a jóindulatú 
hallgatóságot annak, miszerint egy felnőtt 
analfabéta, egy főispáni sógor miatt szégyen 
kezni kelljen.

Azt mondják, hogy más irta a beszé­
dét a szerencsétlen jelöltnek ; aki irta, az 
ugyan szépen beszél, de rosszul ir és őse 
lekszik. Hát Íratták volna meg olyannal a 
beszédét, aki idegen szavakat nem használ 
s nem ad okot arra az állatkínzásra, aminek 
tanúi voltak s amely az illetőre nézve ke­
serves a hallgatókra kellemetlen s mindnyá­
junkra szégyenletes dolog.

Mit mond hozzá s világ, hogy az is­
kolák városában a kormánypárti jelölt & 
programmbeszédet csak olvassa és azt is 
csak hebegve olvassa.

Mit mondanak hozzá a munkások, akik 
jóakaró részvéttel asszisztáltak az egész 
programmbeszédtartásí komédiában s akik 
lelkesen megéljenezték János Zoltánt, kinek 
nevét a szakálí-gróf ajkaira vette.

A mi munkásaink az Írás-, olvasni 
tudás alapján követelik az uj választói jogot 
s a kormány jelöltje nem tud olvasni s ha 
megcsinálják azt a hires fekete lelkű jog 
rabló, választási jogot, még Istók ucscse, 
kívül marad a kerítésen.

Kabaré a Bikában.
János küzdeni log.

János megígérte, hogyha 
megválasztják, a parlament­
ben küzdeni fog

A programmbeszéd elején a páholyok­
ból kis fehér cédulákat dobáltak le a kö­
vetkező tartalommal :

Ne higyjetek nekik ! 
Most is hazudnak ! 

Ezeknek csak mandátum kell

már a parketten folyt, az értekezletet meg­
nyitotta Bakonyi Samu.

Szóhoz azonban nem tudott jutni a 
képviselő ur, mert vagy húsz ember a te­
rem közepén abcugolni kezdte Jánost. Jener 
kapitány ur vérvörös arccal kiáltotta :

— Pardócz! Dobassa ki ezeket az 
embereket. Bardóez tovább fütyülte a De­
genfeld párti kortesnótát és Ozorr Pista 
próbálta a kapitány ur parancsát végrelraj • 
tani. Ez nem ment. mert a kitessékelt vá 
lasztók a páholyukba vonultak fel és onnan 
szóltak le, mikor egy-egy nagy hazugság 
miatt a díszteremnek még a falaira festett, 
aktjai is sarkukig elpirultak.

Most jött a Kabarénak a klóuja. János, 
tetszenek tudni a Csanak János elővett 
egy-egy papírdarabot és belekezdett néhol 
alany néhol állitmánynélküli, de mindenütt 
értelemnélküli mondatjaiba.

Felolvasta, hogy hajnalban felkelt és 
megcsinálta a beszéde „lényegének kivona 
tát.“ Engedjék meg — úgymond, hogy ki­
fejezzem azt a kifejezhetetlen részvétemet, 
amely Szabó Kálmánt elragadta. Kijelen­
tette, hogy követeli az aggbiztositást, köve­
teli a „debreceni egyetem kaliberének fel­
építését,“ nem igaz az, mondta, hogy az 
önálló bankot 1917-ig el akarják odázni, 
erre nézve Kossuth nyilatkozott és ő Kos 
suth nyilatkozatát kisajátitja. Követeli, hogy 
Szobosvlóig kettős vágányt építsenek. Egy 
képviselő kijavítása után ismételte, hogy 

, nem Szoboszlóig, hanem Szolnokig.
Utána több képviselő beszélt.

A cédula rögtön vörös fonallá alakult, 
amely végighúzódott az egész mulatságon. 
Hazudott mindenki elejétől végig annyi , 
amennyi csak belefért. Csak János tetszik 
tudni, a Csanak János nem hazudott. U 
Lolvasta szépen a „programmbeszédének 
a kivonatát. Bájos és naiv volt János. Gyo 
nyörüen ment az egész komédia.

A programmbeszéd egész ideje alatt a 
legviharosabb éljenzés akkor tört ki, mikor 
Bdthyány Tivadar a Jánosi Zoltán nevét 
kieitette. Mert hisz olyan éljenzést, olya 
21 mint amilyen a Mno,i Zoliin nevét 
kiérte régen hallottak a Bika dísztermének 
Ma. Ea nagyon tojt mindenkinek mi, 
akik nem voltak választók, de hát mái- se­
gíteni nem lehetett. Egy képviselő meglökte 
gyorsan a kékszakállú grófot .

- Jánosiról nem beszélni 1
De hát ez már olyan eső után köp -

nyeg-forgatij v°“'togadhalatlanui megvolt.

raiga Lajos dr. fent ült János, tudnnll,k a 
Csanak János mellett, Márton Imre az első 
sorban éltette a klorikáli sok gyöngyeit. ogy 
jó csomó részeg ember, akiket több ókból 
is le kellett itatni, egynéhány vékony on 
gáju parancsszóra lélekző, kivezényelt vas-

UtaS' Mikor aztán már János kipiszkálta a 
fogait a bankett után és mikor a potyabor

Szenzációs öngf Ikosság
Dibrecienben

Egy nagyváradi kereskedő tragédiája.

Debreczenbe Jött meghalni.
Szenzációs öngyilkosság történt ma 

Debrecenben. A Fehérlő szállodában egy 
nagyváradi kereskedő a felesége miatt 
- amint a rendőrséghez címzett leve­

lében írja — egy forgópisztolyból golyót 
röpített az agyába és azonnal meg­
halt. A szenzációs öngyilkosság részletei
eZek*Ma hajnalban Nagyváradról Debre­

cenbe, a Fehérló szállodához érkezett 
egy nagyváradi kereskedő, aki a beje­
lentő lapra a következőket irta:

Altmann Hugó kereskedő Nagy­
várad, ...

Altmann lefeküdt és 9 óráig aludt. 
Akkor elment a szállodából, tintát, tollat 
vett, visszajött és bezárkózott a szobá­
jába. Három levelet megirt, egyet^ a fele­
ségének, egyet a Budapesten lakó anyjá­
nak és egyet a debreceni rendőrségnek. 
Tizenkét órakor történt az öngyilkosság 
és a forgópisztoly golyója rögtöni ha­
lált okozott.

Az öngyilkosságot a szálló személy­
zete vette észre, akik azonnal rendőrért 
és lakatosért szaladtak Feltörték a 
csukva levő szobát és Altmann Hugót a 
földön fekve holtan találták meg.

Az öngyilkos kereskedő az írja a 
debreceni rendőrséghez intézett levélben, 
hogy a felesége miatt halt meg, akire 
fé tékeny volt.

Urnáim Hugót ho n. p '.e-netik ei a 
debreceni közkórház halottá- szobajabo .
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A Homokkert Dégenfeld mellett.
A grót programmbeszéde.

Degenfeld József gróf, a harmadik 
kerület képviselőjelöltje vasárnap délelőtt 
külön programmbeszéde! tartott a Ho­
mokkerti választópolgárok előtt. Bezzeg 
Csanak János nem érdemesíti annyira a 
homokkerti polgárságot, hogy kifáradjon 
hozzá, hanem azt mondja, aki kiváncsi 
a programmomra, jöjjön el a Bikaba.

A Homokkertbe hosszú kocsival 
mentek ki Degenfeld József gróf Já­
nosi Zoltán, Ferencty Gyula és a párt 
számos lelkes tagja. A Homokkerti la­
kosság óriási ovációval fogadta az érke-
7Ökßt.

Igen nagy közönség előtt tartotta 
meg Hegen fedd József gróf programra- 
beszédét, melyet tüntető lelkes tapsok­
kal fogadott a polgárság. Utána Jánosi 
Zoltán, Ferencv Gyula és Patay József 
a homokkerti kör alelnöke beszéltek 
igen nagy hatás mellett.

A derék lelkes homokkerti polgárság, 
mint egv ember csatlakozott a Degenfeld 
párt mellé.

Hirek.
— Felhívás a református hívek­

hez. Református egyházunk presbitéri­
uma kimondotta, hogy a folyó évtől 
kezdve Kőtemplomunkban vasárnapon­
ként (kivéve a vásárvasárnapokat és 
azokat a vasárnapokat, a melyeken az 
úri szent vácsora kiosztatik) délelőtt 
tizenegy órakor is tartassák istentiszte­
let. Midőn teljes tisztelettel jelentem 
egyházunk tagjainak, hogy ezt a tizen­
egy órás kistemplomi istentiszteletet jan. 
hónap 94 én ír; ár megkezdjük : ugyan­
akkor felkérem őket azoknak az isten­
tiszteleteknek o’yan mérvű látogatására, 
amely meggyőzzön mindenkit afelől, 
hogy ezekre az istentisztel etekre nagy 
egyházunkban csakugyan szükség és 
pedig állandó szükség van. Debrecen 
1909. január hó 18-án. Dicsöfi József 
egyházkerületi főjegyző, a debreceni ref 
egyház lelkészelnöke.

— Istentiszteletek A görög. kath. 
kápolnában, ma Vizkereszt ünnepen: 6
órakor reggel istentisztelet, délelőtt 9 óra­
kor szent mise, utána vizszentelés és ház­
szentelések : délután 8 órakor vecsernye.
4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

— A függetlenségi párt értekezlete. 
Ma délután a függetlenségi párt Thaly Kél 
mán elnökletével értekezletet tartott. Az ér­
tekezleten az adóreformot tárgyalták. Ráth 
Endre az ügyvédekre és orvosokra sérelmes­
nek tartja az adóreformot Wekerle kijelen­
tő te, hogy nem fogja kibontani, ha inódo- 
si ásókkal fogadják el az adóreformot, de 
tárcáját köti a letárgyalásához

— Küszöbön a portugál forradalom. 
7. mdonhól táviratozzák : Liszabonban a tor­
i' idalom küszöbön van. Fraco a városban 
v tn és várja, hogy mikor ragadhatja magá

hoz az uralmat. A királyi palotát éjjel nap­
pal fegyveres csapatok őrzik. A , "
incidens elég, hogy a forradalom kitöijoi .

- Az izraelita nőegylet leányzsurja.
Az izr. nőegyesület újonnan megalakult 
leányseakosztálra már kezdi bontogatni 
szárnyait. Január 31 ón délután öt órakor 
tartja meg a Royal dísztermében az első 
leányzsurt. Erre az alkalomra Budapestről 
lejön Glücklich Vilma úrnő, a feminista 
egylet elnöke, a lánynevelés egyik leg- 
odaadóbb zászlóvivője, hogy megtartsa 
előadását, a modern leányról. Jegyek az elő­
adásra kaphatók az elnökségnél Kossuth u.
32. sz. alatt. Ülőhely ára 1 korona. Álló­
hely 60 fillér.

— Tű* a Nemzeti Színházban.
Könnyen végzetessé válhatott volna az a 
lüz, amely a Nemzeti Színház ma esti 
előadásán támádt a színpadon. Mint fő­
városi tudósítónk táviratozza, a Mónim 
\anna ma esti előadása közben a második 
felvonás végén keletkezett a tűz. A kö­
zönség a darab címszereplőjét Márkus 
Emíliát ünnepelte és mikor felhúzták a 
vasfüggönyt, egy gázlámpától egy dísz­
let lángbaborult. A tüzet a tüzörség rög­
tön elfojtotta, de igy is órási volt a pá­
nik. A közönség egymás hátán tolongott 
ki a színházból, de szerencsére baj nem 
volt.

— A holnapi hangverseny. A Zene­
kedvelők Társaságának mai hangversenyére 
pótszékek és állóhelyek jegyei 4 illetve 2 
koronájával Csáthr Ferenc üzletében ős 
este a pénztára il válthatók. A január 10-én 
Budapesten tartott Culp-estély oly óriási 
érdeklődést keltett a fővárosban, hogy a 
Royal-szálló hatalmas díszterme nem volt 
képes befogadni a világhírű énekesnő mű­
vészetének tisztelőit. Minden jel arra mu­
tat, hogy a mi 700 emberre szánt hangver­
senytermünk is kicsinek fog ez alkalommal 
bizonyulni. Nem kevésbé nagy érdeklődés­
sel várják a kamarazene hívei a Kemény— 
Schiffer hírneves quartett-társ >ságot is. A 
hangverseny fél 8 órakor kezdődik.

— A llobert-legyver. Bede Ger­
gely elemi iskolai tanuló, Bede Miklós 
debreceni iparos fia ma egy fiőbert-fegy- 
verrel játszott. A fegyver elsült a keze 
ben és 3 ujját leszakította, azonkívül 
súlyos égési sebeket ejtett az arcán. A 
kis fiú sérülései életveszélyesek.

— öngyilkos fiatal asszony. Egy 
debreceni fiatal asszony, Szepesi Józsefné 
ma délelőtt, mig az ura távol volt, maró­
lúgot ivott. Az asszonyt, aki nagyon súlyos 
belső sérüléseket szenvedett a mérges italtól 
a mentők a közkói'házba szállították. Sze 
pesi Józsefnél a kórházban kihallgatta egy 
rendőrbiztos, de az asszony nem vallotta 
meg az öngyilkossága okát.

— Baleset a tolatásnál. Fakő Józsá- 
ról jelenti tudósítónk. Súlyos baleset érte 
ma délután Freni ó Ferencz felsőjózsai vas­
úti munkást tolatás közben. A bal lába be­
akadt egy nyolc centiméteres szegbe és a 
combját mélyen felhasitotta. A szeg rozsdás 
volt és valószínűleg vérmérgezést kapott 
Frenyó, úgy hogy hozzátartozói ápolás vé­
gett behozták a debreceni közkórházba.

— Nyilvános köszönet. A „Kossuth 
Dalkör“ 1908 december 31-én tartott dal­
estélye alkalmával felülfizettek: Horváth

János és Bicó Gyula 20—20 kor., Molnár 
János 5 kor, Kertész János 4 kor., Cseresz­
nyés Mihályné, Sárosi János, Antal Jenő 
Ale István ‘ Jánki József, Szekeres András, 
Kovács Gyula, Albert Béla, Sós András, 
Zöld József, Kovács János és N N. 1—1 
koronát. Fogadják a Dalkör nevében hálás 
köszönetemet. Debrecen, 1909. január 16., 
Hatvani József pénztáros.

— Tóival cselédleány Sámy László 
dr. feljelentette a debreceni rendőrségen 
Hegye i Rachel nevű cselédjét aki feltörte 
a szekrényét, onnan pár koronát ellopott és 
megszökött. A rendőrség keresi a tolvaj 
cselédleányt.

— Rosszul lett a rendőrségen. Gas-
parik Sándor debreceni cipész ma délntán 
a rendőrség bűnügy-osztályán összesett. Gas- 
parikot r$gi szívbaja vette elő. A mentők a 
közkórházba szállították.

— Dr. Rózsa-féle „Sáriiás“ kenyér egy 
asztalról se bu nyózzék. Horgony! Batthyányl-u. 15.

— Téli kestyttlnket Sohőn Sándor­
nál szerezzük be Debreezen Piaez-u. 12. 
szám. (Stenezinger ház.)

— Elveszett vasárnap egy „Fidi“ névre 
hallgató, fehér szőrű fokszterier kutya 3 fe­
kete folttal fü'én, szemén és farkánál. Kérik 
* becsületes megtalálót Péterfia méta 29. 
sz. alá beadni, hol illő jutalomba részesül.

— Divatos őszi és téli Női és Le­
ány felöltőket, boákat, model kalapok­
at csak a Hejdumegye legnagyobb Rózsa­
fáié áruházban Kietemplombazár lehet már 
mától kezdve olcsón vásárolni. Kérem meg­
győződni ! Legnagyobb raktár

— Gummi különlegességek Győrfi 
i^gdor kötszerésznél Simonnfyn-. 2. sz. a.

— Olla a legjobb gummi különle­
gesség egyedüli raktár Sebőn Sándor 
keztyü, kötszer és orvosi müszertára.

_ Perczel Carola tánciskolájában
szombaton e hó 23-án kezdődik a máaodik 
téli tanfolyam. Beiratkozni naponta délután 
2 órától lehet a Szent Anna-utczai tánofis- 
kólában. Küzdő, haladó és esti tanfolyam 
Boszton magánórák.

— Eredeti tréfás tombola nyere­
mény tárgyak, tombola Jegyek és tel­
jes tombola össze állítások a logoidé­
ban kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth u. 4. agám

Pavlovit« és Szilágyi
mDtpitisz is ipitö mesterek ípltts! váüitata 

Debreezen, Piac* u. 42. (Laspricht-paloti) 
Épületek termése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel ÉfÜlitek'feléjméW 
szakszerű kivitelben Lakásberendezé­
sek tervezése Telkek es épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. — Tilifoa 117.

Eladó ház
Hatvan-utca 33. sz. a a mely a következő 
lakásokból áll: 6 utcára néző szoba, előszoba 
konyha kamara s pincével együtt lován na 
1 szoba el tz bávai stb. szoba előszobával 
kamara és pincével. 2 szoba kamarával s pin­
cével Cserépkályhák felszerelve, jóvizu kúttá 
az udvarban, szép fronttal, nagy telekkel. i> 
a ház füszerüzletnek vagy vendéglőnek is 

megfelel, vagy bár akármilyen czélnak. 
Bővebb felvilágosítást nyújt a a felpénv.t előre is feh eszi

WMIUnrV közvetítő és állás-minfUlT szerző irodája ::
Hatvan-utcza 5 Telelőn 683.

SACHER, MELICHÁR, JOHNSTON
eke, vetőgép- és aratógépgyárak kizárólagos főraktára:

Réhmer Sándorul Debreezen, Piacz-utcra 26- (M agy trafik udvar.)
A világhírű páros sorú eiedeti Mcllehér „VNICIM DRILL“ gépek. A legjobb könnyű kettős ekék (melyeket P^ánv wlunk 
báikinek) szecskaváfiák, répavégék, morzsolok s minden egyéb gazdasági eszközök, — Ingyen aratégépkezelő taalolya
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Legjobb a Békési Róza,, Csikós“ szinszappana,

DEBBECZEH, Klstemplombazár 
Menyasszonyi kelengye.

| Vászon, kése fehérnemű.
Női divatárun.

:: Külön szőnyegosatály.::

Óriási választék! ^

Vigyázz! Kikre (eltelt kirakat. Vigyázz!

a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a ) áli idényre, nagy meny 
nyiségü különféle szebbnél szebb e*té 
lyi toaletre, mind megannyi különlegesség.

80 cm. széles batizt 42 kr.
1 jo cm. széles Indis batizt m nden 

színben 55 kr
120 cm. széles la Indis batizt selyem 

fényű 65 kr.
1^0 cm. szélet Selyem Cristaün 1.26 kr. 
110 cm. széles Gyapjú Poplin 8 kr 
120 cm. széles Báli szövet 98 kr.
Gyönyörű himzet batiztok 26 kr.
Schveiczi himzet batiztok 36 kr.
Madeira hímzések 84 kr
Gyönyörű selymek minden színben 10 kr. 
Kész estélyi selyem blousok 8.65 kr. 
Csipkék, betétek és esipke kelmék óri­
ási választékban.

Molnár V. J. és Társa fiókja
Kossuth és Batthány-u. sarok szín­

házzal szemben.

A Harmat Créme
■megépítő ti Mrápelő kinóee,

*iiy teljesen ártalmatlan As sem híján Ti 
sem ólmot nem tartalmai, a legrövidebb iaö 
alatt megszüntet mindenféle sseplőt, míjfoltot, 
pattan Alt, bőratkát (mitteten) börbajokat. Ki­
simítja a ránoeoeodni keadö aiczbört i aat 
fehérré simává és üdévé tead. Legjobb óvseei 
a síél és a nap befolyása ellen « trónra. 
Sem tdroe tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és bistoi

Egy tégely Harmat-Őréin I kor.
Késiltó helye s főraktár :

SUMnlb Ini níDiiirtl«.
Debreeses,

Fóliáéi 81, a városkám! »eakoa.

A legnagyobb termést biztosit
kalászos-, luczema-, csalamádé- és kapás növényeknél 
feltűnő jó eredményt mutat ki szőlőben (70-96) hklit. a

íekálkompost-trágF a
(emberüriilék, tőzeggel szagtalanítva) felülmúlja » 
műtrágyát, mert több évi termőerővel bír és tartós 

eső nem képes elmosni.
100 mm. a telepen átvéve.......................kor. 70 —
100 mm, a vasútállomáson kocsiba rakva kor. 96.—
Vidékre külön nlAnlattal szolgálunk na 

ottani ailoniáotg; her mentve.

Babreczenl trégyagyár részv.-társ.
Debreezen, Sas-utcza S. szám.

a T. tiBlgyliBzűnüéfl figyelmÉbE.
Üzletáthelyezéa miatt a h gutólsó divat 

saeiinti, valamint eredeti modell

gitti kalapokat
mélyen leszállított árban lehet besze­
rezni nálam.

üzletemet Batthyányi- utoza 6. szám 
alól ugyanott 4. szám alá (saját ház) 
helyezem át.

A régi helyiség márcziue 1-re kiadó. 
Tisztelettel

özv. Borossy Gyjjláné
női kalap szalonja Batthytt^P -*u—mm.

bőr és kötött kez- 
tyük, ingek, gallérok, 
kézelők nyakkendők, 
zsebkendők és 

harisnyák!

kesztyű kötszer- és divat 
áruháza.

Simonffy-u' városi bérpalota.

BíjuMfedfO,

n-

a Idkroy
BáJWSÁtt IWŐ-í.t
Elismert U jSfbb
eraate a L^jF 
sure és 4§o3, sfiL
,ciem avast-io -----
'növényi bhimffiÄF 

gokbíá KÍMSL 
Hatása gyere és 6&*8&s 

Tőr vény eme» v*Se«.
1 doboz 61 itófc pa*í| 
wak 8 (tobiíz KttáíSc I 

$6 üE»r, tóns»w-

Egyedüli k-.kíTdt*

Eaw

[, Konsvith-tttossft S, H>
,&xm agvsfam" jNsrswr»?.

~ * es. Thäe#»« 4®#. see

Fráter Lorand
legújabb magyar dalai általa beéae- 

5 kelve Qramaphonra 4 Kor. 80 flUév. 
Kapható:

Schmidt S.
zongora és hangszer

raktárában.

iERKLERSOiA
- sáp és esóeriyó gyárié

Temesvár — Debrecies.
Ajánlja dúsén felszerelt raktárát

férfi- és női »tengte
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai flpnek asernyöheí
1 korona 60 fillértől.

Kizárólag fiwzia tnelifMbn
nagy válasaték 8 koronától feljebb.

holmi értéktelen 
oseosebeoséMW __

gjp-pp- LEGALKALMASABB AJÁNDÉK
hölgyeknek: 3-6 vagy 13 pér Ízlésese,, összeválogatott glace és svéd keztyök.

Alkalmi oocassió ár!
3 pár elegán dobozban 4 forint.
6

12
»7 V»

V

7.50
14.-

I Schön Sándor*
4* keztyű, kötszer és orvosi műszertára

5 Debreozen, Piaoz-n 12. Stenoziager-b íz
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10 sióig 40 filler, azontúl 
minden szó 4 fillér, a log- 
kisscbb hirdetés 40 lillér.

íigplBRi eladó birtokra!

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 Ilii. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszhélyeget csatolni.

Folyó január 21-én kerül Székel,Mdon a jfafcfiró
?'{A] Ji"v flZép éa értékes fäldbirtok érwer »s-e, 

A ^földbirtok ^r-Semjén község határában fekszik. 
294 magyar hold területű, dohány engedélyivel, 10( 
holdTeti vetésiéi, a vasúti „Baraotti-hegy megádu- 
tói 10 percnyi távolságra. A földbirtok egyharmada 
homok, többí jóminöségii fekete föld Teher van rajta . 
eua helyen Érmibályfalvai Hitelbank részv t.mái 
76 000 kor" váltdkölcsön. II ieodlk helyen 20.000 K. 

Vevők a 76.000 kor. után 10%-ot nnn'korsek alkalmával letétbe helyezni, a vételhez 30 000 kor 
elegendő. A vételárból esetleg még engedményt is lehet 

k adni Bővebb felvilágosítással szolgál

TflHH MIHÁLY
Dsbreczen, lüku.a-u csa

__„ 4 elintézi a legkénye
sp.bb esaiádi Agyakét, nyomozásokat meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás
mellett. Kráter József. ____________

Hatvaa-ntcia 5.

közvetítő és állás­
szerző Irodája :i :: 

Telelőn 683,

Vlseés«v,s$ Urántól eveiett Ócska rubtUs
Y»tte tisztességes árban vess Rósenbert 
§^)V < i 4di>£TOS**U» 4. 35£. ^_____

Kiadó üzlet Hajdúböszörményben. 15 év óta
fenaüó nagy forga'mu liszt, só ói -orP 
s.ig keres • dés családi körűimén)ek vé.e. 
ívr nrmi kiadó. Értekezbe ni lehet Ozv. 
Weisz Bmáihn''nái TTvdubóBzőrmenyhBr

Villamos világítást
legjobb anyaggal legjuUnyo 

sabban rendez be

FÖLDVÁRIl
QBbPBCzeni első elehtpotechnihai gyár és vállalat
Kossuth-u 1. Telefon 168.

gTÍ fg e>y szobás lakás bútorozva kiadó 
"Darabos utcza 21 szám* _______

Mindenféle villamos felszerelési csik­
kek, Csillárok, Izzólámpák nagybani 

raktára. 

íz őszi és téli idény
újdonságai meg itatok.

Divatos sima és mintás női ruha és egyes 
blúzokra való szövetek, gyapjú delaiaok, 

■ 1 adok, t ziikis és nagy gyapjú beadók, tzines mosó 
szövött ót nyomott mintás barettetek, 
flanelek, nagy választék nőt-, férfi- és 
gyermek harisnyákban, téli tricó, alsó 
ruhákban. Gyász ruhákra fekete gyapjú 
szövetek és mosó áruk nagy Választők ban 
beszerezhetők olcsó szabott, árak mellett

Nádudvar? Lajos
divat-, vászon-, kézmll- és rövidárun

raktárában
Piacz-utcza ZB. szám, a Nagy-tőzsde mellett.

Kát csinosim bútorozol Külön bej >rat” 
utozai szoba minden órán kiadó, 
vtoza 5. szám, köze) a piaczhoi.

F ivé etik -zonnail belépésre petróleum ház­
hoz zá 'utánoz megbízható ügynök kié 

* .......... ............*—1 bii
lile .1 uí- ujy-ui-«»-*' —

í.-dybeli piáczon kellő ösezmeroiségel 
c*iro h kiadóba.

Sberloca Eolmes iegujsbb érdekfaszltö regény 
íüzatei kaphatók a Hnrm&thv antiqiarv 
umban Füvé?zkert u 14 _______

gázmester k r,'-sietik Isko!a n. 8 s'.ám alá.

Eredeti éa uj

Bősendorfer
valamint

Birth zongoríh,
a helybeli piacon kizárólag
Szendrfi Sándor

Kel esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák re- 
rencz utcza 13.

Eladó ház Nyirlug:-s ,n A piaczovs a kozsig 
nuvAva asumbeu, két nyitott üzlotneiylfcő 
6s 8 siobából álló teljesen jókarban levő 
t-rnkoíja hát melléképületekkel szabad- 
kézböi p adó. Értekezhetni Debrecteobe 
Varga n <•'>. 43 sz a. — Nyirlugoson Ta- 
I r c Jár o-rál a helyszinán.

zongora és hangszerraktárá­
ban kaphatók. — Legkisebb 
méretű v MINIATŰR1* zon 
gorák hárfa-pedállal. Elönyöe 

zongora bérlet. 
Mindennemű javítások éa át- 
uj it ások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöltet­
nek. The Qramophon Ltd féle 

beszélő g^pek és lemezek.

Eredeti graiuophonok 70 kor.-tól
feljebb

Qzlethe’yisíg Szt. Anna-utcza 3.

Esz tette lepi tejgazdaság ezáilit bamHtatlan 
tiBát n i eit«! ■ej»- itgdább 3 l ur 
mt-grev.do!6sné< bábhoz svállitva október- 
töl -áprííii g literenként 24 fill, sprilistftl 
Ohtóuc! 20 fiit- Merrrmddéseket átvesz 
Tóht Gyula v» kér sk»dő eég.

Mcamvé.

Bárom sz-ibas mód r;1 i.-.kaet menezhelywe- 
..i-kkfi gyű , tasztii fásito't udvarral vagy 
Fér? el kősói a foté hezkeresőit. Ajánlatot 
fcö I- U; »ki Hugó ügyied ki ács 51.

XXaill-ih ói rendes MzgrtóÉsÉt

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata as Egyesült Villamossági 

és Gépgyár B. T. képviselete.
Iroda Dabreczen.Piacz utcza 

77. sz- az udvarban. 
Telefon ss. 667- Telefon sz 567. 
A modern electrotechnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágl- 
tásl és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek éa költségvetés díj­

talan.

LBgalcsíbbbBeísárlási forrás.
Zavatssky Leó

Debreesen. Plaos-nto*a 16 bs. 
Bika szállodával szemben

1 írni h puk rtó

8tUDőOB őépositev, kitűnő gyakorlatú ta 
nitónó magánórákat ad, vizsgákra kitu 
n e- íe!'»kéi:zít felelősség mellett Lzim 
a ki Adóhivatalban. _______

Soreczet ?hü ő, jó návilag készített eladó 
liiernőként. Cz-to a kiadóba

3 szob S lakást keresek n Mik és . Kossuth 
S eebenyi és Piacz utczán május 1-re.
Czlm s- kiadó adandó.

í* iM
- PuSjlí

s-f -i, '.a1 i j,t'y\ : 5**1 ii Ív* U Ä-# ír,» ,

v* •- -

l909 éwl februír hó 7-én d e 10 orakor
Hajdúböszörményben a volt kerülethá.ban levő üz 
heiyisegeben tarija meg, melyre a t. részvényesek ez.n

nei meg vg6D gözgytlléeen személyesen megjelenni,
vagy magukat megliataimazott által kePvi®elt®tul 
jäk, az alapszabályuk 26. §-anak rendelkezéséhez képest 
íészvéuyeiket az alább mtgjelölt helyek egyikén letétbe 
helyezni tartoznak, még peil.g az intézetnél a közgyű­
lést megelőzőleg 1 óraval, inas helyeken pedig a sóz 
gyűlési megelőzőleg 1 nappal előbb.

Tanéceko**» tárgyai i 
1. Közgyűlési elnök választása.
2 Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 

elmúlt üzletévről, merleg elölerjesztése és a telmentvéuy

megadásának fizetési határidejének megállapítása.
4. Az időközben üresedésbe jött 2 igazgatósági

tagság betöltése. intézeti pénztárnok nyugdíjazta!,

tása iránti kérvényé, ezzel kapcsolatban nyugd.jának

a megMlap,tá.aMtám0ki ^s betöhése
7. Javaslatunk intézeti főkönyvelő fizetésének fel- 

emelésire ^vonatkozólag. jegyzökönyv hiteleaitéBérc 3

részvény« vá^aszU^y ^ ^ ^ ^

Ä* lga*gatóeág

Részvények letehetők: Böszörményben : az intézeti 
nénztárnál. Hajdúnánáson: az intézet fiókjánál. Buda 
pesten: a Pesti magyar kereskedelmi banknál, a Ma- 
„v ,r pénzintézetek Központi hitelbankjánál. Debrecen - | 
In.u: a Magyar általános hitelbank fioa miézetunei es ^ 
a Uebruczem első takarékpénztárnál.

JEGYZET. A megvizsgált mérleg a közgyü é-t , 
i megelőzőleg - napon keresztül az intézet helyiségében , 
1 . * ~. ail0| a ré z'óu/éstik m igtdkmthetik.

nagy választékban 
N6i, férfi ép gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, kestyük, n6i ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szalltigok, Női-, férfi, és gyermek 

f-ihérnomüek.
Ölesé áraki MBvirágok! Pontos kiszolgálási

cBgc.Ej

iacy/fe
%rní

DisHIIerfe i't* 
fmBSTR

Stock-Gognac
ezavaiolt valódi bor­

párlat

Camis és Stoch
gőzpároló telepéből,
bärcola.

Eg, dell Cognac ««'
fözr állandó hWstalo* 
vegyi ellenér és alatt.

Kapható imuden jbbb
üzletben S

t,-""rnuemWjWV&a ><*■**+

a 1 ijf li

15'«r'.yjv, v-'- *

ÁÉÉB&ilÉÁ 1 leud
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában^ Piacz-utcza 49. 'n*m, a lopoatAval szemben

tF
: . " , ■ *‘ *'t


